

买了800多盒新康泰克炼冰毒 两名被告人分别获刑15年

如此提炼麻黄碱制毒,这在江苏是首例;法官将给药监部门发出司法建议

两个都吸毒的年轻人在网上相识,由于在制毒的事情上一拍即合,他们决定合伙制毒品,赚钱后对半分。他们在溧水租了间阁楼,购买了相关的化学制剂、设备等,再去普通药店购买新康泰克提炼麻黄素,躲起来制造冰毒,后因群众举报而案发。昨天,溧水法院审理了这起制毒案,两位被告人被认定共制冰毒95.442克,最终都以制造毒品罪判处有期徒刑15年,剥夺政治权利5年,没收财产5万元。

鉴于两被告曾大批量从普通药店购买新康泰克做制毒原料,主审法官也指出,将会向药监部门发出司法建议,希望药监部门对含有精神类和麻醉类成分的药品加强监管。不过,不少普通感冒药限购5盒的规定其实早已有之,但执行过程中却问题不少,这也让药监部门觉得监管难度很大。

□通讯员 六月 快报记者 张瑜

案情

提炼来提炼去,冰毒口感一直不好

制毒,一拍即合 一个懂技术一个出钱

24岁的程雷是扬中人,曾开了家汽车租赁公司,后来经营不善公司倒闭,欠了不少债。虽然程雷高中都没毕业,但他在化学方面却颇有研究,因为他吸毒,对毒品的化学成分也很熟悉。在他常上的一个QQ群里,大家经常会讨论怎样制造毒品冰毒,还提到提炼冰毒的重要元素麻黄素……

今年4月,程雷在这个QQ群里认识了网友孙波。30岁的孙波是句容人,自己在老家做点小生意,收入不高,因为平时吸毒,所以也花销不少。两人聊天过程中,就提到制造冰毒的话题。程雷说他差不多学会了制毒的技术,孙波当即表示可以提供原材料和仪器、设备等,两个人赚钱后五五分成,在网上谈了差不多一个月的时间后,两人决定在溧阳见面。

经过分工,孙波负责购买制造冰毒所需要的原材料和设备、仪器等。后来,他们还从网上买了可以提炼麻黄素的麻黄草。6月



被警方扣押的烧杯、电炉等制毒设备 警方供图

初,孙波自称在溧水有不少朋友,比较好办事,于是就就和程雷在溧水一个小区租了一间阁楼,开始制造冰毒。

从新康泰克中 提炼制毒原料麻黄碱

制冰毒期间,孙波认为用麻黄草提炼麻黄素太慢,两人决定

改用含有麻黄碱的新康泰克。他们在溧水县城以及周围村镇的多家药店,陆续购买了七八十盒新康泰克。懂技术的程雷主要进行操作,而孙波则在一边帮忙。忙活一段时间后,他们总算成功制造出冰毒,大概10克,两人尝了下感觉口感不太好,孙波说拿去给朋友试试。随后,他们分几次购买了几百盒新康泰克,又制造出23克,还是感觉口感不对,程雷说其中的环节存在问题。但此时,孙波已经没多少钱了,就想放弃。

程雷就把他的一辆轿车抵押给别人,借来1.7万元。随后,他们通过朋友帮忙,从一家药店买来400盒新康泰克。第五次制毒,他们制造出了8克,事后孙波曾把其中的6克送给朋友试味道,剩下的2克继续放在阁楼里。

不过,由于一些试剂的味道特别大,周围有人报案了。6月29日,溧水警方来到阁楼,当场查获了他们制毒品的各种试剂、设备、仪器,还有不少白色粉末、晶体、颗粒等。经公安局物证鉴定所鉴定,其中有50多克的白色固体含有冰毒成分。

异议。两人都认为,后来被警方查获并认定含有冰毒成分的50多克,其实并非是冰毒。“那是麻黄素和咖啡因,都是制造冰毒的原料,之所以查出含冰毒,可能是因此前用容器盛放过冰毒的缘故。”

而两位被告的辩护人也对这50多克存疑,认为公安机关认定50多克是冰毒的结论过于简单,建议重新鉴定。但公诉机关却指出,根据刑法的规定,在毒品犯罪

中,毒品的数量以查证属实的走私、贩卖、运输、制造、非法持有毒品的数量计算,不以纯度折算。

经过合议庭审议后,法院认为,公诉机关指控的事实清楚,证据确实充分,认定程雷、孙波属于共同犯罪,制造冰毒95.442克。法官当庭宣判,程雷、孙波犯制造毒品罪,都被判处有期徒刑15年,剥夺政治权利5年,并被没收财产5万元。

庭审

制毒95.442克,两人分别获刑15年

昨天,这起南京市今年首例制毒案件,同时也是江苏首例用新康泰克制毒案在溧水法院开庭。公诉机关指控,程雷、孙波合伙商量制造冰毒,购买了800多盒新康泰克,从中提炼制造冰毒的重要成分麻黄素,案发前两人一共制造冰毒95.442克。

对于公诉机关的指控制造毒品的犯罪事实,两位被告人都当庭表示认罪,但对制毒数量存有

关注



新康泰克、白加黑、日夜百服宁等都含有对人体无害的微量麻黄碱 制图 张冰洁

1. 除了限购还要强化监管

“新康泰克这是常用感冒药,很多药店都可以买到,尽管这种药是治病救人的,但如果被不法分子用在制毒方面的话,那就是犯罪了。”主审法官张鹏指出,考虑到两名被告人曾一次性购买过400盒新康泰克的情况,法院决定向药监部门发出司法建议。

“我们建议药监部门,要对含有精神类和麻醉类成分的药品实行限购,对非正常、大宗交易实行实名登记,密切关注,发现异常情况要及时与相关部门联系。”张鹏说,尽管现在也有限购5盒的规定,但被告人轻易买到大量药品,所以还是要强化监管。

2. 限购令执行得并不到位

其实,早在2008年底,南京市食品药品监督管理局也下发通知,南京各家药店的白加黑、新康泰克、日夜百服宁等常用非处方药实行限量销售,有含麻黄碱成分近20种常用感冒限定每人每次购买量不得超过5个最小零售包装。

昨天,记者走访了南京的几家药店,在一家海邦连锁店中,销售人员告诉记者,无论是新康泰克、白加黑还是日夜百服宁,哪怕想买一盒也需要身份证,对方自称这是执行相关部门的规定。“这些药都含有麻黄碱,一种药最多只卖5盒。”一位销售人员说。

在另一家药房则没有这么严格。一位销售人员告诉记者,不管是以个人还是单位名义,一次性购买二三十盒都没有问题。对于药监部门限购5盒的规定,销售人员表示没听说过。不过,他也表示,现实中很少有人一次性购买

这么多感冒药,真有的话,他们也会询问清楚。

3. 限购规定本身并不严密

昨天下午,记者联系到南京市食品药品监督管理局药品安全监管处的处长高强时,他表示也知道溧水的这起案件。“南京早就知道溧水的这起案件,一次性出售400盒的药店肯定是违规的,所以这个案件发生之后,我们药监部门一直关注。”高强说,南京市食品药品监督管理局当即通报了这起案件,并召集了溧水当地所有零售药店,重申了相关规定,要求零售药店进行整改。

高强表示,尽管有限购规定,但在执行中,“不法分子肯定不会只从一家药店购买。”高强认为,限购规定本身并不严密。

此外,高强还指出,即使发现违规的零售药店,药监部门目前也并没有对违规药店追究法律责任的明确规定,这就让追责陷入“无法可依”的尴尬境地。

4. 考虑推广相关监管系统

“我们也希望尽量想法办法防止这样的事情发生。”高强说,他们此前研究了“南京市食品药品监督管理局特殊药品监管系统”,主要针对麻醉药品和精神药品等特药,但现在他们也考虑到推广这个系统。

“我们希望把含有麻黄碱复方制剂也纳入进来,要求销售这些药品的零售、连锁单位对销售情况进行上报。”高强说,只要新康泰克、白加黑、日夜百服宁等包含麻黄碱的复方制剂进行销售,就要实时上报数据。”他说,一旦有几十盒至上百盒的药品销售,通过系统就能检测到。

樱花吸油烟机
永久免费送网的创导者

拆洗油烟机的“几宗罪”

吸油烟机这件厨房电器,本是为了轻松洁净的生活而存在的。然而拆洗吸油烟机,却和这个初衷背道而驰,第一条就是一个“烦”字:无论是谁来做,都要安排日程,让出时间,拆上拆下地来回折腾,真是想想就烦。光身体累还是小事,在现在的时尚厨房里,油烟机和橱柜都是无缝嵌合的,如何把机器拆下来而又不刮伤厨房,弄坏瓷砖、烤漆,就是一件颇有难度的事;而拆洗完装上去如何保证厨房完好无损?还要再伤一次脑筋。

烦仅仅是开始,拆洗的过程只要经历过,就都知道是两宗大罪——累和脏。拆下来半个小时,装上又得半个小时,油污又是世界上最难清洗的东西,擦洗机器内部的结果必定是脏污满身,油渍满身,拆洗完洗手洗脸也不比拆洗机器容易,腰酸背痛更是自然现象。

吸油烟机千万不能拆洗

——樱花吸油烟机,油网送回家,永久免拆洗

再也吸不动油烟的“油烟机”

不管三七二十一,终于把吸油烟机拆洗完毕了。但你会发现这台吸油烟机再也恢复不到原来的性能了。因为吸油烟机工作中马达处于高速旋转中,对机械平衡的要求很高,拆洗时会严重破坏平衡,带来噪音、抖动和运转失灵;此外不专业的拆装还会加大机器各部分的缝隙,这样的吸油烟机,吸油烟性能必定会大大降低。油烟吸不动了,滴油、漏油这样的烦心事也就接踵而来。

想想看,拆洗吸油烟机究竟有几宗罪?无论为了身心的轻松,厨房的时尚,还是优质的生活,吸油烟机都千万拆洗不得。

樱花吸油烟机,永久送油网,永久免拆洗

要远离拆洗的烦恼,就要选择免拆洗的吸油烟机。从1978年第一台樱花吸油烟机诞生以来,免拆洗这三个字就与樱花联系在一起了。樱花吸油烟机的双层油网结构,能有效地将油和烟分离开来,把烟吸进去,把油滤下来,轻轻松松就能实现免拆洗。

33年来,樱花送网的服务从未停止过,免费送出的油网可以绕地球2周半,并且还将继续延长下去,只为信守一个承诺:让您的免拆洗生活永久延续。

樱花卫厨专卖店 加盟招商火热进行中! 加盟招商电话:13706266616(刘先生)